

állást előadni s ekképen sok kellemetlen félre-értést elkerülne. Ez azonban, valamint azon körülmény, hogy a fentisztelet átírat egy-idejűleg, — nem tudom mi okból, — a lapokban is közöltetett, s excellenciád nagyra-becsült intézkedését kiadta a nélkül, hogy azt előzetesen velem, mint a nagyszombati katolikus tanítóképezdének felettes egyházi hatóságával közölte volna, nem fog akadályozni abban, hogy az ügy felőli nézetemet komoly tárgyilagossággal, őszinte nyíltsággal s azon tisztelettel elő ne adjam, melylyel excellenciádnak, mint az országban törvényesen fenálló hatalom egyik képviselőjének, a hazának minden polgára s így én is tartozom, kinek soha eszéágában nem volt személyes kicsinykedésből akadályokat gördíteni excellenciád kulturális működése elé, vagy pedig gyöngíteni ama tekintélyt, melyre a kormánykán mindenütt szüksége van; ezt annál kevésbé tehetném, mert az Isteni gondviselés engem is oly állásra emelt, melynek ép úgy szüksége és joga van a becsülésre és tisztelésre, hogy az államot fontos feladatok teljesítésében támogathassa, s hogy vele karöltve maga is magasabb feladatát teljesíthesse. Félre nem ismerhető a sorok között az az él, melylyel a hercegprímás a miniszterrel szemben állást foglal a saját tekintélye fenntartásáért. Az átírat hosszan s behatóan, s nagy ügyességgel mutogatja ki a törvények s miniszteri rendeletekből (!) hogy a miniszter beavatkozása jogtalan volt.

Csak azt kérdezzük már most, hogy ugyan mi szüksége van a kormánykán kulturárczra? Ha ugyan nem lép közbe döntőleg — mielőtt a félgyógyelmű miniszter még több bajt okozhatna — maga a király!

Budapesti levél.

(Szekfogalók Tisza Kálmánról és gróf Andrássy Gyuláról. — Mi lesz a regale-jogból? — A „Nemzet” külföldi levele. — Kiss Józsefről. — Hódvéri és Strassmeyer. — A szivarok maradványai. — Csemegi és Kőrösi bányák. — Ischlben történt.)

— aug. 20.

Azon hírek közül, melyeket a főváros sajtója — úgy látszik — teljesen átenged a kevesebb feszelyezett vidéki lapoknak, elég érdekes és legilletékesebb forrásból merített hír az, a mi a két akadémikus államférfi, Gróf Andrássy Gyula volt külügyér és Tisza Kálmán miniszterelnök székfoglaló beszédére vonatkozik. A m. tud. Akadémia tiszteletbeli tagságának jellege is müködő lévén, a két igen megtisztelt államférfi — természetesen — szintén aláveti magát az alapszabályoknak és mindketten tartanak székfoglalókat, még pedig Tisza Kálmán min. elnök rendes osztályülésben még ez év folytán, gróf Andrássy Gyula pedig a jövő évi nagygyűlés alkalmával. Tisza Kálmán Geszten folyvást gyűjtötte az adatokat és Ostendében is e tudományos szórakozással (!) tölti ki üres óráit. — Ó tanulmányt olvas fel egy a XVII. században élt államférfiúról, és — követve III. Napoleon, Julius Caesar életírójának példáját — alkalmat talál ez uttal arra is, hogy saját politikai egyéniségét és viselt dolgait jellemezze és magyarázza. — „Nem lesz ez meddő székfoglaló”, — mondá nekünk még Radványban azon kitünő állású akadémikus-

államférfi, kitől ez adatokat nyertük, „mert azt tudjuk, hogy ha Tisza Kálmán egy széket elfoglal, azt megistartja!” Gróf Andrássy Gyula több magyar diplomatáról fog értekezni. „Qui benedistinguit, bened. oet,” óa distinguit egyn azért Dóczy Lajos udv. tanácsossal és éppen bizalmassával közli gondolatait. „Ha nem is irt történelmet, hát csinálta azt,” mondá Pulszky Ferencz, a mikor a volt külügyért ajánlotta. Igaza van, mert a berlini szerződés (ezen hathatós európai beadvány) már magában van olyan nyomós mű, mint sok akadémiai kiadvány és meg van az a jellege is, hogy már csak is — a k a d é m i k u s érteku.

Furcsa kis meglepetés vár a parlamentre is Tisza Kálmán ugyan is — a mi nyílt titok a beufentesek között — bérbe adja a megváltandó regale-jogot. Egyelőre nem — izmaelitáknak, de bécsi izraelitáknak. Egy betű különbség az egész. — A tervet Wekerle deldelgeti.

Kevesebb érdekes hírek a fentebbi mellett, hogy Urváry Lajos, a „Pesti Napló” volt f szerkesztője s a budapesti írói és művészi kör elnöke, jelenleg a „Nemzet” külföldi rovatának buzdó vezetője, — Hogy továbbá a Kiss József „Ünnepi dalok” című kötetét, mely eredetileg a budapesti izr. hitközség megrendelésére vétetett — tervbe, a nevezett hitközség megbírálta és a 2000 forint előleg daczára — nem fogadta el. — Nem találta alkalmasnak templomi szelokra. Nem csoda, ha tudjuk, hogy mily kínos mgondolddal dolgozik a jeles költő. Most is ugy szaporította a megkívántató ivszámokat, hogy régi zsidó költeményeket fordítottat le magának prózában és azokat feldolgozta. — Mikor a „Petőfi társaság” ban egy P. M. nevű, egészen ismeretlen nevű ifju megválasztásáról volt szó, Bartók Lajos e szavakkal ajánlotta őt: „Válasszuk meg szegényt, legalább alkalmaleend — jobb kabátban járni!” — Ugyancsak Kiss József volt, a ki erre így replikázott: „Csakhogy nekünk nem rossz, hanem jó kabátu tagokra van szükségünk!” — Igaza van — őt magát se választották meg addig, a mig nem szerzett — jó kabátot. — Futólag említjük meg a legújabb bonmót-t is a horvát bánról és a diakovári püspökről. E szerint Khuen Hédervári grófnak buknia kell — fölfelé, mert működését az udvarnál nagyon is magy a ruak találta s azért működésének mottója: „Hader war i!” Strassmeyer pedig „Trotzmayer” marad — Gyöngye, de igaz mind a ketteje. Azt is biztos forrásból újsághoztam, hogy a kormánykán esze ágában sincsen a régi dohány- és szivar-árak helyreállítását. Hiszen ez Tisza Kálmán lelkületének váratlan és csodálatos változását jelentend, elveket Tisza változtathat, de a karatot — azt soha. Majd el lesz a kar lepleve egy kis ügyes finác-jelentésben.

*) Hader — veszekedés.

Arra való Wekerle, a ki pedig a megretirálással államtitkári működésének első szőlöttét gyilkolná meg.

Közelebről érdekelheti olvasóinkat az az ügyes kis affair, mely még a Csemegi-féle büntető törvénykönyv bizottsági tárgyalásokon folyt le Csemegi, a modern Verböczy és... Kőrösi Sándor bányák között. Az elhallgatott és felmentett bukott zsidó bankárok egyre sürbben jelentkező esetei melegítették fel Debreczen III. kerületének érdemes képviselője ugyanis ebben az időben formális csatákat vívott Csemegivel; nem csak a bizottságban, de a clubb kanapéján is. Utálta ezt a csinálmányt, melyről jól tudta Sándor bányák, a ki minden tréfája daczára is kitünő jogász, hogy az egész nem egyeb, mint a belga és német codexek összetakolása. Az egészben csak is az nem belga és német, de eredeti zsidó, hogy a család ebben — nem vettek. Egy-egy fejezet van kihagyva, hogy az affectált lassúsággal és méreg drágán készült codex még se hasonlítson oly nagyon az eredetibez Tudja ez az akadémia II. osztálya is, mely éppen nem siet a tagsági palma felajánlásával. Visszaterve Sándor bányákra, ő tehát a codexet — bár mamelek hűsége a szavazás döntő pillanatában csak feleledt — szidta, mint a bokrot. Egy izben ott ültek a Lloyd-épületi clubb egy kanapéján és közéjük szorult a jó Kis Lajos Debreczen II. kerületének csöndes lelku néhai képviselője. — A két jogász rajta keresztül szidta egymást, mig végre oda lépett a generális és karofogta a középen szenvedőt:

— Ugyan hagyj el őket! Hogy tudsz ily nyugodtan megmaradni két veszekedő fiskális között, akár mint Krisztus — a keresztján?

A tulajdonképeni affaire azonban a bizottságban történt, a hol Kőrösi végre meg sokallá a sok plágiumot és türelmet vesztve, egyenesen rá szolt a nagy (!) codifikátorra:

— Nézze, itt a belga, itt meg a német büntető törvénykönyv; vegyük be ezeket a paragrafusokat is: kár volt kihagyni, mert éppen a legjobbakat hagyta ki!

E helyes kis történetke után, egy kis pikantériával szolgálunk olvasóinknak. Ha két pikantériáról van szó, abból egy okvetlenül egy ördögileg bájos primadonnáról kell hogy szóljon

Az i... i furdóben történt. Ott, a hol a fejedelmek mossak le — gondolataikat és a hol először olvastak a szenzációs francia röpirat azt a pletykáját, hogy az elhunyt német császár, III. Frigyes gyilkos bajanak forrása egy Dolores Cada nevű spanyol enekesnő, kivel a porosz trónörökös a suez csatorna megnyitása alkalmával 1869. okt. 18-án találkozott. A trónörökösnek megtetszett az enekesnő s e tetszés idezte elő tizennyolcz év mulva a katasztrófát. A suez ünnepegek melyek alól a trónörökös ki nem vonhatta magát, megakadályozták a rendszeres gyógykezelést. A maradvány egy fiziológiai fatum. Csak dr. Mackenziek volt bátorsága, a trónörökös neje előtt az igazságot megmondani, midőn ez szenvedélyesen vadolta őt, hogy meg a nemet orvosoknál is ostobább, mert ezek legalább megcsinálták a rákdiagnozt. Mackenzie magán kívül jott s megszegve a trónörökösnek adott szavát, a betegséget valódi neven nevezte meg; mire ő fensége polon utotte es kidobta a szobából.

Több mulatságot, mint tanulságot merithetett ebből a történetkeből egy nem tuisagosan bolcsen, de türethetőleg kormányzott, nem oriasi, de eleg nagy s defizit dolgában sem szegény állam trónörököse. Osmeretes az arról, hogy kedvencz logiakozása a szerelem es a tudomány O bizony a primadonnát oly ritka madaruk találta, hogy rogtan vadászatot indított reá. Nem tudjuk, mily sikerrel, sőt nem is tesznek fel a koronas tudosrol es a bájos enekesnőről semmi rosszat, de annyit teny, hogy a trónörökös papája is ertesült a „Politik meines Hauses” ny varatlan es már már veszedelmessé való irányáról es szinten ott termelt a színhelyen. — Mi lett a dologból? Az, hogy a trónörökös utra kelt hadi szemlet tartani, s ezeken igen idegesnek mutatkozott, a gondos apa pedig — pusztán a fia s a budapesti barbar publikum tizesenek kipuhatalasa vegett — ma is tizeses tanulmány tárgyává teszi a bájos primadonna lelki es testi előnyeit. — Erről a történetkeről sokat beszélnek. A primadonna fizetés felemelést kér.

Folyt. kov.)

KARCZOLATOK.

(Az a regale. — Legyező alakban. — Kuba sóhaja. — Mért tántettek M. Cz. mellett? — Filmaradi udvolet. — Schillerből. — A császár haragja. — Megőrült. — A Csanádi vihara.)

A regale ügyében tartott szaktanácskormányokon azt mondta Tisza Kálmán, hogy a regale-birtokokosok „tulhajtott követelekkel a redezés keresztul vitelet vajha ne tennék lehetetlené.”

Azt hisszük, hogy megforditva is áll a dolog: az éhes kormány ne tegye tulhajtott zsarolásokkal lehetetlené a rendezést!

A kormányra nézve keletben nincs lehetetlen. A mamelukok lehetővé teszik meg azt is, hogy az ellenzéki polgar annyi adót fizessen a fejetől, amennyi hajszálja van! Kopaszoknál annyi haj számittatik, amennyi a Jókai parókáján található.

Moltke, a nyugalmazott, de azért a hadsereg legfőbb tanácsadója! maradt nagy német hadvezérről beszéljük, hogy seregei legyező alakban nyomultak Páris felé. A mi hadseregünk csak a sok hadi költséget kapja legyező alakban. Legyezeti parlament es delegáció, pedig maig meg legycsapónak sem volt elég jó.

Kuhú sohajtása: Ugyan lett volna-e nagy hadvezérre Moltke, ha — Albrecht főherczeg lett volna feljebbvalója?

V. Margó Czélia megsértette a m-szigoti publikumot es ez, mikor fellépett, mégis tüntetőleg fogadta. „Ki hát a hibás” — kérdi a „Föv. Lapok.”

Ugyan, ne tessék affectálni! Jól tudja a „Föv. L.” hogy ott is van u-j-magyar ifjuság, a ki tüntet egy-egy u-j-magyar mávésznök mellett mind halálig.

Tüntetni fognak V. Margó Czélia mellett Debreczenben is. Bátor füllephet — csak azért is!

Rezso főherczegét hiába vartuk Debreczenbe.

Pedig kézsen tartottuk a Jókai Mór gyönyörű sorait, a melyekkel a „Politikai dívatok” ban udvozi Levai Béla a Komáromba érkező nádort. Így hangzanak:

„Uram! azon városba léptél, melyre nézve e hon földé egyedül mostoha anyja. Nyolczvaöt év előtt a földindulás rommá döntötte azt; a romok alapjaira új város épült. Ötvenkét év előtt az árviz pusztította el azt; a pusztaságnak újra lakói lettek. Harmincz éve tűz emesztette meg; hamvaiból ismét újra támadt. Husz év óta a várerődítés egész negyedét rontá le s tette legelővé, a város odáb ment es újra felépült. E kis tér lakóit mindegy csapás aldobé, maga az aluttak alvó föld is! És im, e háziorok, e templomok beszélnek es mondják: hogy e nép csapásaiban is szereti imádjá es nem hagyja szülőföldjét. Uram! es csodás honse-relem bükkörebé lépj be es maradj meg abban; mert a ki azon belül van, az mind végig serhetlen!”

A debreczeni szónok körülbelül elmondhatná mindezt, de hozzá tethető meg: „Itt, e helyen nyilváníták trónvesztettnek uralkodó házadat; a trón azóta visszanyerte a nemzetet, a nemzet vissza a trónt: „mért nem akarják mégis elhinni Bécsben, hogy a nyereemény — kölcsönös vala?”

Jókai Mórnak, Schillerből: „Es soll der Dichter mit dem König gehen. Denn beide wohnen auf der Menschheit Hohen!”

Együtt jár Jókai Mór is a királyokkal, csak hogy kalapelve!

Kalapelveve köszönjük mi is a nemzet koszorúsának, hogy a királyi könyvből, felszólalásunkra kihagyta a Debreczenről szóló abszurdumokat.

Az ördög hitte, hogy, hogy a császárok épp oly idegesek a püsszegestől, mint a — szineszek!

Ha a színház primadonnája dühös egykét füttý miatt, azt értjük, de hogy — mint II. Vilmos német császár — egy birodalom primo-nomója is dühbe jöjjön hallatára, az már legalább is absurdum!

Pedig a Schleswig-Holsteinert öröklő danok utcazi füttýeire s nem csupán a francziáknak válaszóla II. Vilmos Frankfurtban, hogy csupa „galád gyanusítások” azok, a melyekkel atya, Frigyes császár illetetett, mintha ő képes lett volna „a német fegyverek nagy vívmányaiból bármit is feladni s e gyanusításokkal kapcsolatban jelentette ki, hogy Németország inkább feláldozza összes haditesteit es negyvenkétmillió polgárát, sem hogy egyetlen egyet feladjon e vívmányokból.”

Eo ttaastal nemcsak a Frigyes Karoly herczeg szobra lón akkor leleplezve, de a híres „furor teutonikus” is. Igeu csuf látvány ez egyszer.

Frankfurt mellett akkor nem az Odera, de a német o diu m folydogált.

Mulatságos incidensre adott alkalmat egy helybeli tanítézet évzáró ünnepe. Hagyományos szokás szerint kiállottak az ünnepe nyének emelésére szavalni a gimnázium leg-

*) Együtt járjon a király a költővel; együtt laknak mindketten az emberiség magaslatain.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA

Az élet harcza.

— Angol regény. Irtá; Boz Dickens. —

Egykor, az évszám kevéssé érdekel, Angolország felső részében, hogy hol az egészen közonyos, heves csata folyt le. Szép nyári nap volt, s a zöld fü hullamzott. Az Aikotó által teremtett vadvirágok illatos kelyhei harmat helyett verrel teltek meg, ez cspegett belőlük. A virágok színehez hasonló sok szép színes bogar baldokló emberek verevél fertőztetett be s természetellenes nyomot hagyott maga után. A ragyogó pillangó is beverezte szárnya szegelyét, a mint a virágra szállott. A folyó is piros volt. Az összetaposott föld mocsarrá változott s az emberi lábak s lópatak nyomaiiban összegyűlt vérről különböző színben verődtek vissza a nap sugarai.

Még sokkal rettenetesebb volt a látvány akkor, midőn a hold a láthatár fekete szelen felemelkedve a fak agai közt bujkált s végre fejtott az egre, onnan nézven végig a mezőn, mely teli volt eltorzított arcokkal es már béken nyugó halottakkal. Az ég őrizzen meg azok hallását, a miket az azon napon es ej-szakán ott atuhanó szellő sutogott. Sokszor telt meg a hold, sok csillag futott le az égről, sok szel lebbent at a világ mind a négy tája felől azon a csatamezőn, mig a küzdelem nyomai teljesen elenyésztek.

Sokaig voltak elrejtözve s titokban, de egyes dolgokban mégis fenmaradtak, mert a természet, nem úgy mint az emberek gonosz indulatai, megbocsátott s ép úgy mosolygott a bűnos harczmezőre, mint előbb tette, midőn meg ártatlan volt. Felhangzott felette a pac-sirta dal s a szálló felhők árnyakai csendesen követték egymást a mezőn, rosszföldön,

repáföldön, erdőn, az épülő városka házföldelén keresztül, egész addig, hol az ég s föld érintkeznek s a hol színtelenné tettek a piros nap nyugtát. Azóta már szántottak, vetettek s arattak: a folyó, mely oly piros volt, malmot hajtott; emberek mozogtak az eke körül; tarlozók es szénacsinálók bekes csoportjai sürögtek a mezőn; birkák es tehének legeltek; sunhanczok sipoltak s csalogattak lepre a madarakat; füst szállott fel a kunyhók kéményéből; az esteli harang beket hirdette csengett; emberek ettek es haltak meg; a mező félenk teremtmenyei, a vadvirágok nőttek s elhulottak rendeztetesük s czeljuk szerint: s mindez azon a veres pusztító csatamezőn, a hol ezrek es ezrek estek el ama nagy harczban.

De a hullámzó rozsvetes közt egy sötétzöld folt volt, a melyet agdóva néztek az emberek. Évrol-évre mindig megjelent; s mindenki tudta, hogy azon termékeny heilyen a föld az emberi es állati csontok nagy halmozat fedi s az teszi oly gazdaggá a földet. A férfiak, kik ott szantottak, borzadtak az ott hemzsegő nagy fergéktől; s a keveket, melyeket ott gyűjtöttek, évek hosszú során át folyton feiretettek s csatakévéknek neveztek; soha senki sem látta, hogy egy ily kevet valaha betakarítottak volna.

Hosszu időn át az eke, mely ott szántott, mindig fordított ki valami maradványt a esatából. Sokáig állottak ott a sebesült fak; a szetrombolt kerítések es falak maradványai, melyeknél a halálos küzdelem vittak es a letaposvtt föld, a hol egyetlen növényzár sem akart kinőni.

Sokaig nem merte egyetlen falusi leány sem keblere vagy hajába tűzni azon virágokat, melyek a halál mezejen termettek: évek multak el s az ott nőtt bogótyó senki sem vette kezébe, nehogy kitörőhellen foltot hagyjon a kezen, mely lessakítja őt.

lobb diákjai. pds, a tanár a hatás teljes gimnázium büreményü ifju „Ha férfi vagy rek a verset, hallgatóság. fu büszkén p

Vessd Eladja! Koldm Ez legy

Ebben a pillan ben s minden mint városi n ban. Az apa haragos pillan A közönség p a verset, a m koldusbotot apa egyik nak. A vizsga is vonta a fa tatták az ő f

Koldu Ez legy A tanár urak gyeztek meg tásnak, hogy nem szokott

A kir. s Gallérthegyi szászlót. — kor a fekete omen lenne, h csálnék? V a vihar fúj a melyről k getet... G

H

* Belgyy veselési átvett nak, kik őt csd nyilatkozatoké Köszönetét fej nár es lapozott helyettesítette es teljes szaki lapunk tehetőségére elutazott. regényiro „Az nek fordítása e dicéeri.

* A jogh kedeltet hozz egyesületének László egyesül tésné sajnálat pártközdelem kalmával vég menyé lett, he kilépett. Az e eredményesen hallgatót sege helyes intézk különös tekint szolgálatot tel kéttöt állandó értjük azonban „Kiváló figyel könyvtar gyar indokoltabb, n van szükségké segélyben rés jövedelem so verő penzsege körülmények hogy a segély mutatozásra s dig annak esd olyanokat is nem pótoltt sz továbbá a tly vagyonat, me teket képvis

* Vesze helybeli polg lako majorosi néhány nappal lenyújt a föld egy, mely azo rapta. A köz seumibe sem sebet, mig s r a jta a d ról vittek hoz legborzasztot másnap szaba szegény aszo

* Möric hogy akkor, s maga hat heu nem tett jelu után azonnal s az itt uralk kifolyólag, ké visszautasítá szor i r a s ekkor az aty történt élet vizsgálat id. es alien persz fonnali s a g taryaltatni. nyosan irhatj k a t o n a i t e t i k k ö t

Hirdetmény.

Dobsinán, Gömörmegyében f. évi szeptember 17-én megnyitattik egy községi felsőbb leányiskola.

A t. cz. szülők, kik ezen intézetbe óhajtják leányaikat, a német nyelv elsajátítása céljából küldeni, a következőkről értesítettnek:

1. A beiratás f. é. szeptember 14-16. napjain eszközöltetik;
2. A megnyitandó osztályba csak olyan növendék vétetik fel, ki: a) a népiskola 6 osztályát, legalább is elégséges eredménnyel bevégezte, s ezt bizonyítvánnyal igazolja; b) ki bizonyítvány hiányában a népiskola 6 osztályainak kötelezett tantárgyából a felvételi vizsgát sikerrel állja ki.
3. Beiratáskor fizettetik 50 krnyi díj és a 10 frtnyi évi tandíj felerésze; február elején fizettetik a tandíj 2-ik fele.
4. A rendkívüli tantárgyak, nevezetesen a francia nyelv stb. minden díj fizetése nélkül a szükséges terjedelemben fognak taníttatni.
5. A tantárgyak legnagyobb része német nyelven fog előadatni.
6. Női munka hetenkint két órában taníttatik, s a gépen való varrás tanítására nagy súly fog fektettni.
7. Jó szállás és ellátás az igényeknek megfelelőleg havonkénti 10-24 frtért kapható.
8. Egyéb felvilágosítással szolgál kívánatra Dobsinán, 1888 augusztus 17-én.

Nemes Géza,
igazgató.

Végképpeni kiárulás!

Egy jó óra csaknem ingyen!

Összes órakerékünknek teljes felhagyása következtében szükségesnek látjuk, hogy 10,000 darabnál több inga-óránkat a kiállítási áron alól eladjuk, hogy az egész raktár a legrövidebb idő alatt kiürüljön.

Küldünk mindenkihez az egész osztrák-magyar monarchia minden helyére, miután a megrendelés vétele után egy igen elegáns, kitűnő és másod percze szabályozott.

Remontoir-forma

2 évi jótállás biztosítása

mellett

és haranggal ellátott

költő lárma-készülék

csak

3 ft 50 krért.

Ezen kitűnően szabályozott órák jótállásáért kérés nélkül nyújtunk a mi széles ki-
terjedésű cégünk szolid hírneve, a mely csak ismert jót, szoliditást és praktiku-
ságot kínál olcsó áron, s nem tetézés esetén a pénzt visszafizetjük.

Az elküldés ercs-faladában történik utánvét, vagy az ár előleges be-
költsége mellett.

Kérjük még egyszer saját érdekében szívesen megtenni a megrendelést és
megírni szabatosan teljes címüket: a nevet, állást, helyet, utolsó postát és
országot.

BÉCSI ELÁRUSÍTÓ HÁZ ÓRA KIVITELI RAKTÁRA

(Wiener Kaufhaus)

A. Ganz, Bécs, III. Kolonitz-utca 6.



ingaórát.

Ugyanaz a legfinomabb bro-
cizozott féműből készült, üveg-
ből álló órással, mely éjjel
megtartja holdfény-szerűleg világ-
lóságot, s el van látva csengető fel-
ső lárma-készülékkel, mely
minden időre igazított és

ára csak
3 ft 50 kr.

MARGIT

GYÓGYFORRÁS,

MAGYAR SELTERS

Vegyelmeztetés a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétel, kevés szén-dioxid, de gátló, fel-
kötött szén-dioxid tartalma kiváló hatású, bizonyítottan tífoidbántalmakkal a hó- és szabadszén-
csökkentő jellegű megújítja a beteg és a káros, sőt veszedelmes izgatást, ellenben a felkötött szén-dioxid gazdag-
sága a gyógyhatás alkalmasságát a beteg részére bevétele gyors és biztos felvételét okozza. Ezen tulajdonsá-
gának köszönhető a Margit-forrás azon kiváló előnye is, hogy a hó- és szabadszén-dioxidban erősebb ásvány-
víz, mint a selters-gleichenbergi, tífoidbántalmak, különösen a tífoid-
már nem alkalmazható, a Margit-forrás it is a legjobb hatás mellett folyton használható.

A tífoidbetegnek kimátkus gyógy-intézetében, különösen a legfontosabb Görbersdor-
fban, a Margit-víz otthonosá vált. — Orvosi kintézetünk Budapestben: Dr. Korányi, Dr. Geb-
hardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás; Bécsben: Dr. Bam-
berger, Dr. Duscheck s. b. a legjobb eredményt alkalmazzák a légsz., emésztő- és
hugyszervet általános hurutos bántalmaknál.

Mint ivóvíz

präservatív-gyógyszernek bizonyított legközelebb Triest-Fiumében
KOLERA megbetegedés ellen a

„MARGIT” borral használva a legegészségesebb ital!

ÉDESKUTY L.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fészkerkereskedésben és vendéglőkben.

Margitszigeti gyógy-fürdő.

Budapest főváros közvetlen közelében

35° R. meleg ártézi forrás, porcellan-, márvány-, kád- és kőfürdők
zuhany-készülékkel, nagyszerű kert, 300 teljes kényelemmel berendezett
szoba, árszállási terem, kül- és belföldi lapok, telefon, távirat össze-
kötéssel, naponta zene.

Kóralakok, melyek ellen a margitszigeti hévíz kedvező ered-
ményt nyújt:

Köszvény, az ízületek, izmok, csontvárt, ideghüvely, idült csúsz. A
csúsz, köszvény, erómihi behatások, typhus után fellépő hűlések, zsibák,
csontbántalmak, csont-szűt, ízületi bajokat és külső bántalmakat követő el-
változások. Fájdalmas hegek, merevség hűlés, bőrbántalmak, vizeleti ne-
hézségek, méh- és hüvely-bántalmak. Meg arra is figyelmeztetjük a t. cz.
közönséget, hogy a szigeten Dr. Barda-féle legújabb rendszerű villamos für-
dők rendezettek be, melyek a köszvényes, csúszos és idős bántalmak, val-
lamint a hűlések és az ichtiánál a fürdészetben igen határozottan segéd gyógy-
eszköz képez. A hévíz belsőleg eredményt nyújt: idült gyomor-
hurtnál és alhasi pangásoknál. A szigeten van gyógyszerár, ellátva minden-
nemű ásványvízzel. Rendelő orvos: dr. Verzar.

Bérleteknél úgy a fürdő, mint a menetekgyekek együttes váltásánál
átlengedés.

A szigeten lakó fürdővendégek a fürdő használatánál és a menet-
jegyeknél előnyben részesülnek. A fővárossal óráként kétszer közlekedés.

A fürdő-idény tartama május 1-től október 1-ig.

A lakások megrendelése: a szigeten a felügyelői irodában.
Budapest 1888 A margitszigeti felügyelőség

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvallal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét- bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutá-
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számítatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közlések.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.

Debreczen, 1888. Nyomatott: KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

Előzetes
Helyben és p
ny áru
Pál áru
Magyar áru
Egyes sz
A top szellemi
és közlemény
széna, 1564. sz
hás. — a szerk
mestve

Közfelkelt
TIBLÉDI K
OSÁTHY K A
kereskedésben
talán KUTASI
nyomatásában

Nő

Trefort

közlekedés

gyakról be

Sokkal jobb

mos ügyei

képviselne

tatás javítá

A nők

szetes hivat

lól, újabb

számukra a

is megnyit

géd bánásm

esorton tan

rodásból ne

gikával, ho

hanem hogy

a népoktat

lyen tanulá

A kép

középszkolá

orvosi egyet

mert a nők

mellet női

nőt az isten

vel, önfelá

nőkben nag

teg gondoz

kitalálására.

Minden

kell nevelni

utalva leszu

A nők

talmazásáért

kodni az ál

tegegek, m

orvos is, b

ben nem re

a baj elhal

ran nem is

baját elmon

gedi a bete

telen vakon

mértetessé

kenységét

mert az er

ez elevene

az egészsé

mely baj e

nőorvos áll

Tekin

A „DEB

Mi

Seg

Pe

Eg

Az

S

Ön

En

Ál

Fó

Hó

Lo

Ne

Cs

Da

Ar

Fe

Le

A

Ho

Ne

Ör

At

Er

Al

Gy

Fu

S

De

Ve

Ne

Vé

Sz